

编者按:1月3日,2018年的第一场雪如约而至。降雪给广大市民带来了乐趣,但也给我们的生活带来不便。面对大雪,我市相关部门迅速行动,积极制定科学预案,为广大市民的正常生活和出行安全保驾护航。



环卫工人正在垃圾处理场进场道路上抛洒融雪剂 本报记者 周涛 摄

## 交警部门:全员待命保畅通

3日下午14时许,记者来到东风路口进行采访。在执勤人员的指挥下,这里的交通秩序井然,没有出现拥堵的现象。据了解,为了应对雨雪天气,漯河勤务大队已经制定了雨雪天气应急预案,全员24小时待命,全力保障辖区道路的通畅。

目前,市交警支队已经督促各级交通管理部门加强组织协调和部门协作,严格落实信息上报制度和值班备勤和领导带班制度,确保24小时值守;加强与气象、交通等部门的联系,及时掌握天气、道路情况,并及时通过电视、广播电台反复间断播报交通管制措施和路况信息;要对本辖区的危险路段、事故多发路段特别是易造成交通拥堵的路段进行一次全面梳理、排查,建立台账,确定重点,并将隐患的情况和整改措施向政府报告,督促有关部门落实整改,对于一时整改不了的,先

行采取增设交通标志、警示标志、防撞设施和加大路段巡逻力度等临时性应急安全保障措施;对于客车、校车、货车、危化品运输车、农村面包车等五类重点车辆,全市交警部门将严加监管,严厉查处其交通违法行为;积极会同交通运输部门,向辖区客运和危险化学品运输企业发布恶劣天气预警信息,督促企业为车辆安装防滑链等防滑设备,同时加强对重点车辆驾驶员进行雨雪雾霾恶劣天气条件下的驾驶安全培训,对严重影响安全通行的,积极协调交通运输部门,督促运输企业暂停或调整途经雨雪冰冻地区的班线、班次。

交警部门提醒,雨雪天驾车,车辆驾驶人要谨慎慢行,尤其是在桥梁、涵洞、陡坡等冰雪天气易发生交通事故的重点地段及我市107国道的武胜关,新县的小界岭,商城的毛狗尖等重点路段要特别留意。

## 市环卫处:除雪破冰保清洁

为做好强降雪天气下的各项工作,保障中心城区生活垃圾日常日清、市民出行安全,市环卫处迅速行动,在做好环卫作业防范工作的同时,积极配合我市市政部门对主次干道、重点区域展开全面除雪消冰作业。

记者了解到,自1月2日起,市环卫处采用信息群平台发布降雪预报,及时传达上级部门批示精神。对外属各单位、市场化运作作业公司下发了《关于做好近期暴雪天气应急防范的通知》,强调务必提高强降雪恶劣天气下安全作业防范意识,做好防滑防冻措施;要求各作业公司承包路段的作业人员在清扫保洁的同时,应积极配合市政部门,对主次干道桥梁、坡道、人行道等事故多发地段的积雪、薄冰进行处理,保证市民基本出行。

在做好应急防范方面,环卫处机关和各作业公司分别研究制定了强降雪天气应急预案,成立了应急队伍,储备应急物资。各相关单位安排了两辆应急车辆,发现相关道路、重点区域积雪和结冰问题后,应急队伍迅速反应,做到及时处理、及时反馈、及时汇报。购置了2吨融雪剂、50桶垃圾清运车柴油防冻剂,储备铁锹、扫把等除雪工具20余套。

昨日下午,环卫处组织了10多名工作人员、出动1辆铲车,对琵琶山生活垃圾处理场进场道路采取一边清扫铲除积雪一边抛洒融雪剂的工作方法,确保达到事半功倍的效果,共抛洒融雪剂300公斤,疏通了处理场道路,使大、中型垃圾运输车进出场安全,全力保障我市中心城区生活垃圾日产日清。

# 应对首场雪 他们在行动

## 信阳火车站: 迎风战雪保出行

为确保风雪天气中旅客走得了、走得好,信阳火车站对站台进行不间断清扫,并且在进站口、地道口、站台、天桥等易滑部位铺设了地毯、麻袋、草垫等防滑垫,及时设置安全警示标志,安排指定人员做好引导防护,利用车站广播、手持扩音器不间断进行防滑提醒宣传,确保旅客安全乘降。

目前,信阳火车站已启动扫雪打冰应急响应,抽调了机关科室工作人员和休班职工共计165人,组成扫雪打冰小分队,大家进入待命状态,并且随时准备进入车站管辖的36个扫雪点进行清扫,后备替补人员也随时做到24小时保持2种通讯联系方式,保证15分钟内赶赴岗位现场。

同时,信阳火车站提醒广大乘客,因为下雪天气路上艰难,要留有足够的时间前往车站,赶到车站后请尽量走车站铺设的防滑垫,在站台候车时请按照工作人员的提示进行候车。

## 信阳汽车站: 启动预案保安全

昨日,记者采访了解到,我市信运、弘运两大汽车站提前准备,积极采取安全措施,保障市民雨雪天气顺利出行。

“元旦小长假之前,我们就已经做好部署,启动预案,密切关注天气状况,以便及时采取安全措施。”昨日上午,雪下个不停,早上6时许,弘运汽车站站长单云伍已经到岗,他一边查看站内情况,一边告诉记者说,“弘运汽车站的车辆以发往我市各县区、乡镇的班车为主,300多台客车都准备好了防滑链,一旦发现道路积雪、结冰,要求所有车辆必须安装防滑链,不带防滑链禁止出站。”

随后,记者了解到,为应对这次强降雪天气,信阳汽车站已启动冰雪天应急预案。要求相关部门组织安排探路,及时根据天气及道路情况安排班次发放;准确掌握车辆动态,严控车速,加强对乡镇发班车辆的管理;做好冰雪天的安全教育工作,通过手机、监控平台发布行车注意事项及安全行车常识;检查防滑链、警示牌等,确保车上安全设施设备有效。

信阳汽车站党支部书记袁泽军向记者介绍,车站还要求做好车辆的检查、检修工作以及后勤保障工作,确保冬季油品供应,组织好积雪清扫工作,确保广大乘客在冰雪天气里顺利出行、安全出行。



铁路职工在雪中整修春运临客 方昉 摄



新华路路段雪中执勤的交警 本报记者 周涛 摄

本版组稿: 杨韩 杨长喜 周涛 马依钊